

El decreto sobre subsistencias

La teoría y la práctica

Después de numerosas reuniones de la ponencia de ministros, encargada de proponer una fórmula, que pudiese dar al desbarajuste actual en materia de subsistencias, el Consejo tras de amplio examen, ha aprobado el decreto que anteaer sometió el señor Gasset a la firma del Monarca.

Si examinamos el preámbulo de dicha disposición, atendiendo solamente a lo que en ella se expresa, hemos de confesar que nos parece admirable, como casi todas las que llenan las páginas del periódico oficial. España es el país donde se legisla con más abundancia y tal vez con mayor acierto, pero es también la única nación donde todas cuantas disposiciones se dictan son desconocidas por aquellos mismos encargados de velar por su cumplimiento.

En materia de subsistencias se ha legislado en nuestro país más que en ningún otro, pero sin resultado alguno. El exportador pudo seguir su comercio fraudulentamente, repartiéndose sus escandalosas ganancias a costa del hambre de la nación, con altos personajes que cotizaban permisos y autorizaciones; los acaparadores prosiguieron su labor para enriquecer la vida sin que jamás las sanciones determinadas por aquella abundante literatura oficial, tuviesen adecuada aplicación y fruto de esto fué la pérdida de toda esperanza en la masa del país que no pudo prestar una colaboración a la autoridad porque ésta no actuaba, y el desarrollo de ese contubernio entre agiotistas, cuyos tentáculos apresaron fuertemente a la nación, llegando a las mismas esferas de la Gobernación del Estado.

Ahora se crean unas Juntas provinciales, presididas por los Gobernadores civiles, que habrán de fijar el precio a los artículos de primera necesidad, teniendo en cuenta el punto de procedencia del producto, el tanto por ciento de beneficio y los impuestos municipales donde los hubiese. ¿Podrán actuar estos organismos, sin presiones de nadie, con la independencia que necesitan para que sus acuerdos sean sentidos por la clase consumidora? Porque lo lamentable de todas estas Juntas que se crean es la trabazón que establecen con la política, donde los compromisos de partido se imponen ante los supremos intereses del país.

Si en España, a donde no debieron llegar los efectos de la guerra europea en forma tan pronunciada, se hubieran cumplido todas las disposiciones sobre subsistencias, el problema no habría perdurado.

Dejaciones punibles y desdías imponderables hicieron que la cecidía adquiriese unos caracteres gravísimos sin que se acertase a contenerla con el Código que con tanta rigidez se aplica en ciertas ocasiones. Impero la dádiva y el incremento en los altos precios, sin justificación alguna, no tuvo límite.

Los artículos de consumo, elevadísimos durante la catástrofe europea, no tuvieron el natural descenso al terminar ésta, siendo nuestra nación el único país donde el acaparador y el agiotista siguieron imperando cada vez de modo más escandaloso y abusivo. Lo que pudo ser un trastorno pasajero convirtióse en una onda en cada vez más grave que atenaza a todo el movimiento industrial y comercial de España.

El patrono no puede resistir la competencia del extranjero porque los jornales elevados encarecen el valor de los objetos. El obrero, pese a todos los aumentos que logró hace años, no puede subsistir a las necesidades más apremiantes de la vida, porque los jornales que fueron aumentados durante la guerra quedaron estancados, mientras que el precio de las subsistencias se eleva sin límite alguno. La clase media emparedada entre unos y otros, sufre sus angustias y privaciones en amargo silencio, sin atreverse a exteriorizar su protesta en forma que obligue a ser escuchada.

La situación actual no puede persistir. Si queremos evitar un extremamiento que haga vacilar los cimientos de todo un régimen, es preciso actuar, pero actuar con la energía que imponen las circunstancias. El Gobierno debe ser el primer persuadido de que el real decreto publicado anteaer, no puede ser una nueva prueba de la galaxura literaria oficial de un ministro.

De Hacienda

Pagos para hoy
Don Joé Serrano Moléon, Administrador de la Prisión Central, don Vicente Balaguer, don Antonio Roda, don Mariano García Rodríguez, don Arsenio Rueda, don L. uré Argelich, don Joaquín Durán y Administrador Principal de Correos.

EN CERVANTES

LA ARGENTINITA

Es tanto, lector amigo, lo que se me ocurre acerca de la admirable artista que esta noche celebra su beneficio en el teatro de Cervantes, y es tan poco el espacio de que se puede disponer en un diario de no muy grandes dimensiones, que aunque me extienda todo lo que me dejen, presumo (estoy seguro) que voy a quedarme a la mitad de la *estada*, como dice la gente. Lamento, muy de veras, que la Argentinita se marche tan pronto; lo primero, porque dejare de verla; y lo segundo, porque si permaneciera aquí algún tiempo más, trataría de decir en varios días, si no todo, bastante más de lo que en uno solo puedo decir.

Tal vez alguno piense, al leer lo que anteaer, que si tanto tengo que decir, por qué no he aprovechado el tiempo que la gentil artista lleva aquí varios días. Allá va la explicación. Desde la primera noche que vi a la Argentinita comprendí que valía muchísimo, pero como (por razones que no es del caso exponer) no la había visto nunca hasta ahora, quise verla algunas noches, es decir, quise verla interpretar varios tipos para hacerme cargo, en lo posible, del mérito de esta mujer, realmente maravillosa. Y basta de preámbulo.

Siempre me han parecido impertinentes las discusiones acerca del mérito comparado de las bellas artes, esto es, si debe darse la preferencia a esta o aquella sobre las demás; a no ser que la discusión se refiera a la mayor o menor perfección de lo que llaman los preceptistas, el medio representativo externo; esto es, el medio de que cada arte se vale para manifestar la belleza, porque siendo el fin que todas ellas persiguen la manifestación de aquella, claro está que la diferencia entre ellas sólo estará en la diferencia del medio en la mayor o menor perfección de éste; a medida que este sea más perfecto y adecuado, la belleza se manifestará más intensa y clara, ente. No necesito decir que me refiero a la belleza considerada como concepto transcendental, puesto que como antes indiqué, se trata de las bellas artes.

Y he aquí en que me fundo precisamente para asegurar que la Argentinita es una artista maravillosa, porque el baile no es verdaderamente el medio más apropiado para mostrar la belleza; la belleza espiritual, la más alta y noble belleza; y, sin embargo, la Argentinita ha conseguido, valiéndose de ese medio, expresar esa belleza como ninguna otra artista de su género. No digo yo que no haya otras que la expresen también. Ni lo niego ni lo afirmo: lo que digo es que yo no he visto a ninguna que llegue en ese punto a la altura a que la Argentinita llega.

Ya se sabe lo que para el público en general es bailar bien: la exacta correspondencia de los movimientos corpóreos con el tema musical (el ritmo), la agilidad y ligereza, mucho cimbrear la cintura, mucho arrear y subir y bajar los brazos como si fueran a alcanzar algo del techo o a recoger algo del suelo, mucho cambiar de actitud, recorrer el escenario andando ligeramente sobre las puntas de los pies o sostenerse sobre la de uno solo y, en fin, una serie inabarcable de ejercicios sorprendentes de equilibrios imposibles y de inflexiones que parece que ponen el cuerpo en ocasión de descomponerse a cada momento. No negaré que en este género se hacen muchas cosas muy primorosas, difíciles y dignas de admiración, pero no pocas de esas cosas me parece que más bien pertenecen a la gimnasia, y no es eso de lo que se trata aquí. De lo que aquí se trata es de la elevación de ese arte a la altura extraordinaria a que lo ha llevado esa prodigiosa criatura, haciendo de él un medio apto para la expresión de la alta belleza espiritual; tal vez esto parezca a algunos imposible, pero no lo es; el que lo duda, que vaya a ver a la Argentinita y se convencerá.

Y no se piense que esa manifestación de la belleza se refiere solamente a la expresión del rostro, que llega muchas veces en la Argentinita hasta lo dramático, como ocurre, por ejemplo, en *La Velá de Santa Ana*, no. Me refiero a todos los movimientos corpóreos, incluso el baile, a todo, porque esta genial artista sabe acomodarlo todo y utilizarlo de manera que todo responda, como responde (y esto es lo más admirable y maravilloso en la Argentinita) a la idea que agita su mente y al sentimiento que conmueve su corazón.

Esto que tan difícil parece (en realidad lo es) y que realiza de tan vistosa manera la Argentinita, lo he pasado experimentado, como teoría, en una novela publicada no ha mucho, en la que la bailadora (así llama el autor a la protagonista) expone ante sus amigos la teoría que desea llevar a la práctica, de expresar con el baile de la malagueña (con el baile, no con el canto), de la pe-

tenera, de la *soledá*, etc., el alma, los sentimientos, hasta las costumbres del pueblo andaluz. Algo de esto vimos en la Argentinita cuando bailó hace pocas noches lo que graciosa y gráficamente llamó *traducciones* (creo que dijo así) de bailes extranjeros a los españoles; a la petenera, a las sevillanas, etc.

Peró la Argentinita no sólo baila; ejerce, por lo menos, (por lo menos) cuatro artes distintas. Baila como ninguna; canta admirablemente; domina completamente la crotología (la palabra «se las trae»), y además, recita muy bien, con mucha gracia.

Contad sin son catorce, y está hecho; diré, parodiando al gran Lope. Es decir, contad si con cuatro artes. 1.º El baile. 2.º El canto. 3.º La crotología. 4.º La dramática. Creo que son cuatro en toda tierra de garbanzos (y donde no haya garbanzos también). En los cuatro es admirable. En la imposibilidad de analizarlos todos de alladamente, por que no acabaría nunca, diré cuatro palabras acerca del baile externamente considerado, porque lo principal, lo relativo al fondo, a su significación, queda dicho, aunque imperfectamente. Pero ¿antes no quiero dejar de manifestar que no recuerdo haber oído a nadie cantar mejor que la Argentinita. No hablo aquí del volumen de la voz ni eso importa para el caso. Lo que importa consignar aquí es que no se puede cantar con mejor gusto ni con más afinación y delicadeza. Oréndola cantar, recuerdo aquellas palabras de un escritor alemán que llama al canto «la encarnación de los afectos del alma»; la forma en que se dejan ver los acordes del corazón». Ese es el canto de la Argentinita.

Su baile, técnica o externamente considerado, es un baile fino, acompasado, rítmico, elegante, señoril; se fioril y elegante siempre, aún en aquellos que, como el *zapateado español*, reclaman cierta agitación y movimiento. Al verla recorrer la escena, ya produciendo eseritmo taconeado especial (como todo, en ella); ya silenciosamente, viene a mi memoria la primera estrofa de aquella rima de Bécquer.

Cruza callada y son sus movimientos
Silenciosa armonía;
Suenan sus pasos, y al sonar, recuerdan
Del himno alado la cadencia rítmica.

Lector: Hablar de la Argentinita es hablar de la *mar*, pero de un mar inmenso y sin fondo. Profunda, como imperio, bella, esbelta, elegantísima, y en cuanto a su arte...

No sabía cómo expresarlo, pero al final he dado con la clave: Como la luz emana del sol y de la flor la fragancia, el arte exquisito, superior, único de la Argentinita, emana del fondo de su alma; y la de la Argentinita es un alma grande, superior; alma de artista, de gran artista.

Y nada más hay que añadir, como no sea una consecuencia que de lo dicho se desprende, y es: Que la Argentinita, en su arte, es un genio; porque la Argentinita no imita; crea; y la propiedad del genio es esa: crear.

No quiero terminar estas líneas sin enviar, al par que a la Argentinita, un cordial y entusiasta saludo a su preciosa hermana, Pilar, de la que, como artista, no cabe hacer mejor elogio que el que hizo ha pocos días un querido compañero, al decir que podía figurar dignamente al lado de su hermana. Aquí sí que se puede decir con razón aquello de «dicho es aquel que a los suyos se parece».

MARTIN SCHEROFF.

En el Gobierno Civil

Lloyd George
El Gobernador militar de Algeciras, dirigió ayer un telegrama al Gobernador civil de Granada, comunicándole que el ex presidente del Consejo Ing. es Lloyd George, había salido de aquella ciudad con dirección a Cádiz y Sevilla demorando por lo tanto su anunciado viaje a Granada.

El cierre de los establecimientos
El Gobernador civil ha ordenado que los establecimientos públicos sean cerrados a las siguientes horas:
Cafés, de dos a tres de la madrugada; restaurantes, cervecerías, cafés económicos, cafés cantantes, freidurías de pescados, buñolerías y merenderos, a las dos de la madrugada; tabernas, a las doce.

El señor Rived ha ordenado también
que no se permitan músicas callejeras de ninguna clase después de la una de la madrugada.

Un almuerzo
El Gobernador civil obsequió ayer con un almuerzo en «El Último», al senador por nuestra provincia señor Esclat, al alcalde don Germán García Gil de Gibaja, al ex diputado provincial don Gregorio Abril, al periodista madrileño don José M.º Valmaña y al Presidente de la Diputación don Rafael Hitos.

La Alcaldía de Granada

Ayer recibió el Gobernador civil el traslado de la Real orden por la que ha sido nombrado alcalde de Granada el concejal romanista don Eduardo Navarro Senderos.

El señor Rived comunicó anoche esta noticia al referido concejal.

El viaje de el Gobernador
El Gobernador civil nos manifestó que el día 14 del corriente saldrá para Zargozza con el fin de recoger a su familia, y asistir al homenaje que le tributarán sus paisanos, los cuales le harán entrega del bastón de mando adquirido por suscripción.

El señor Rived regresará a nuestra capital el próximo día 30.

Crónica de sociedad

Anteaer, a las ocho y media, en el templo de Nuestra Patrona la Virgen de las Angustias, fué bautizada solemnemente una hermosa niña, hija del concejal de este Ayuntamiento, don Antonio Molina de Haro y de su distinguida esposa doña Patrocinio López Morales.

Administró las aguas del bautismo a la neófito el profesor del Seminario don Rafael Sánchez Díaz, dándole los nombres de Adán y María.

Al padrino a la recién nacida, el alcalde señor Gil de Gibaja y su bella esposa doña Trinidad Villanova, siendo testigos el Gobernador civil don Miguel Rived, el senador don Antonio Amor y Rico, el ex diputado a Cortes don Juan Ramón Laciuga y el exteniente de alcalde don Rafael Sánchez López.

Los concurrentes al acto fueron obsequiados con gran delicadeza en el domicilio de los señores Molina de Haro.

A las muchas felicitaciones que éstos recibieron, unán la nuestra.

Ala llegada de Alamedilla, el médico titular don Segundo Martínez.

—Del mismo punto llegó ayer don Miguel Peralver.

—Marchó a Jerez del Marquesado, el médico don Antonio Gómez Sá chez.

—Ha llegado de Málaga el distinguido joven don Miguel Bristes.

—Desde Orizaba se ha trasladado a Almería la encantadora señorita Carmela García Trevijano.

—Con sus bellas hijas Julia y Pilar, marchó a Valencia, el ingeniero e Montes don Miguel García Bermejo.

—CUOTA.—No encargéis vuestros uniformes hasta que comprobéis que para buen trabajo, corte perfecto y baratura, solo en la Sastrefía Roma, Zacatin número 10.

AYUNTAMIENTO

Inspección de Subsistencias y Juzgado de Abastos
Decomisos efectuados en el día de hoy, 8 litros de leche mezclada con agua.

Por disposición de la Alcaldía se repartió entre la Asociación Granadina de Caridad y Convento de la Piedad.

El precio de la carne hoy se venderá la carne en el mercado a los siguientes precios:
Toro limpio sin hueso, a 3'95 pesetas kilo; becerro ídem ídem, 4'20; borrego con hueso, 3'75.

Derribo de una casa
El lunes próximo día 22 a las doce de la mañana se verificará en el salón de subastas de este Excmo. Ayuntamiento concurso para el derribo y aprovechamiento de materiales de la casa número 1 de la calle del Rector Morata, de biendo los licitadores depositar en el acto en calidad de depósito provisional la cantidad de 50 pesetas que el rematante elevará a 100 a responder de que el solar resultante ha de quedar completamente limpio de escombros y materiales y que hará efectivas en el acto de la subasta en que le haya sido adjudicado el concurso.

Obsequios de Año Nuevo
Hemos recibido del Director del Banco Víticario de España, dos hermosos almanagues.

Agradecemos la atención que ha tenido enviándonos dicho obsequio.

NOTICIAS BREVES

En la oficina del servicio municipal de limpieza pública (posada del Sol, cuarto número 8), se encuentra a disposición del que acredite ser su dueño, una cartera conteniendo un documento del servicio militar a favor de Felipe Gómez Rueda, que fué encontrada en la vía pública por un empleado de aquel servicio municipal.

De Sanidad. Ha vuelto a encargarse nuevamente de la Inspección provincial de Sanidad, don César Sebastián, habiendo cesado el que la venía desempeñando interinamente, don Mariano Páramos.

Cnsalte V. con su médico y muchas veces le dirá, que el estreñimiento pertinaz que consume. En este caso, los ferruginosos están contraindicados, pero encontrará un remedio heroico en la *Hemoglobina Líquida Dr. Grau*.

Delgados y flacos Con el uso de HISTO SAN aume taréis tres kilos, probados, al mes. Venta en Granada: R. González, Marqués de Gerona, 2.

EL SUCESO DE AYER

Un hombre moribundo

Ayer mañana, cuando subían hacia el Fargue varios grupos de obreros de los que trabajan en aquella fábrica encontraron frente al destacamento del almacén de pólvoras, en el sitio conocido por Maravillas, próximo a la carretera antigua y al pie de un tajo de unos ocho metros de altura, un hombre exánime en un charco de sangre.

Inmediatamente, se trasladaron a la barriada comunicando al Alcalde pedáneo señor Romera, el triste hallazgo.

El señor Romera, marchó enseguida al sitio que le indicaron los obreros, acompañado del sargento comandante del destacamento, encontrando en el lugar arriba citado a un hombre como de unos cincuenta años, gravemente herido.

Como éste daba señales de vida, el señor Romera ayudado por unos obreros, lo trasladó al destacamento del almacén de pólvoras, encamándolo convenientemente, requiriendo después por teléfono a la Casa de Socorro, para que con toda urgencia subiese un médico para auxiliar al herido y unos camilleros con el fin de trasladarlo a la capital y que recibiese completa asistencia facultativa.

Hasta la una de la tarde, se estuvo esperando en vano el auxilio requerido, por lo cual se decidió el señor Romera a comunicar telefónicamente con la Alcaldía, contestándole el señor Gil de Gibaja que ya habían salido los camilleros para el Fargue.

A las dos y media se presentaron éstos, trasladando al herido, cuya gravedad aumentaba por momentos, al hospital de San Juan de Dios, donde llegaron a las cuatro.

En dicho Centro le asistieron el médico de guardia señor López Martínez Carrasco y el practicante, señor Rueda, de una herida contusa en el ángulo externo de la órbita izquierda, con fractura de parte ósea y una gran contusión con hematoma en la cara y párpado superior del ojo derecho, y conmoción cerebral, siendo su estado grave. Se le encamó en la Sala de San Rafael.

En vista del estado de gravedad, fué necesario aplicar al herido varias inyecciones para reanimarle consiguiéndolo a las seis.

Dado conocimiento al Juzgado de guardia, se personó a las pocas momentos en el Hospital, empezando a instruir las oportunas diligencias, no pudiendo tomar declaración al herido por el gran decaimiento en que se encontraba.

Examinadas sus ropas, se le encontró en el bolsillo interior de la americana una cartera conteniendo una cédula personal, extendida a nombre de Nicolás Carré López, de 50 años, casado, con domicilio en Granada, calle Hornos de San Agustín número 4.

El caso que relatado queda, demuestra bien claramente con cuanta justicia protestan los vecinos del Fargue, contra el abandono en que se les tiene.

Aquella barriada, de más de 400 vecinos y con más de 500 obreros, que a diario acuden a prestar sus trabajos en la fábrica de pólvoras, no puede continuar un día más, sin la asistencia fija de un médico con los elementos necesarios para las curas de urgencia.

Si inhumano resulta que un hombre gravemente herido esté sin auxilios médicos desde las siete de la mañana hasta las cuatro de la tarde, inhumano y censurable es que un núcleo de nuestra población se encuentre tan abandonado en sus enfermedades y accidentes.

La asistencia médica a los vecinos del Fargue, tiene obligación de facilitarla el Ayuntamiento de Granada. Pues bien; muchos médicos figuran en la Beneficencia municipal y muchas pesetas se gastan en material de cura para que allí residida un facultativo provisto del material y herramientas necesarios que haga más fácil y eficaz el ejercicio de su profesión.

Y si el Ayuntamiento tropieza con dificultades para que en el Fargue habite un médico de la Beneficencia, que subvencione al médico militar residente en la fábrica de pólvoras, y que éste contraiga la obligación de asistir a quienes lo necesitan en aquella barriada, todo, antes de que continúe por más tiempo en el abandono en que se encuentra por desdías, debilidades o incomprensión de obligaciones sagradas.

Una familia en la calle

Ayer tarde, se presentó el Juzgado en el domicilio de Crisanto Sorocha Díaz, cigogador de guitarra, ordenando el desahucio de la casa que habitan, propiedad de Rosario León Ortega, siendo puestos los muebles y enseres en la calle.

La situación de esta pobre familia es angustiosa, pues al desahucio e los muebles, unos chicos que habilitó para ello el juzgado, le rompieron al ciego la guitarra, único medio de vivir con que contaba.

CUESTIONES INTERNACIONALES

El tratado de Versalles roto. Intransigencia francesa

Verdaderamente grande es la actual crisis internacional. Es alarmante a mas no poder. Tiene todos los indicios de una proximidad de guerra europea. Es brutal e insensato el acto realizado por los franceses, en colaboración con los belgas e italianos, de iniciar una política de violencias contra Alemania.

Se dice que se invade la cuenca del Ruhr por medios pacíficos. Pero para ello se emplea la fuerza, se echa mano de la infantería, de la artillería, de las ametralladoras, tanques y escuadrillas aéreas. Es decir, que se va en busca de la paz utilizando todas las armas disponibles. No está mal. El principio «si vis pacem para bellum» es ahora puesto en práctica por los franceses. Pero ese principio tiene, en este caso, todos los caracteres de un principio de guerra, más que un medio de asegurar la paz. Francia va al Ruhr, no para conseguir que Alemania le pague lo de las reparaciones, sino para provocar a sus adversarios y para reprimir, en caso necesario, a sangre y fuego las protestas legítimas de los teutones al ver que se les priva de sus medios de vida, de los pocos medios de vida que le quedan, y se le atropella de un modo inicuo arrebatándole el pan de su industria, que es el carbón.

Alemania no puede tener un gesto heroico, porque sería demasiado, labraría su total ruina. Su canceller ha declarado que hoy se imponen más que nunca la unidad y la dignidad. ¿Se limitarán los germanos a la protesta platónica y dejarán obrar? No lo creemos. Alemania no podrá oponer un ejército a otro. Alemania está inerme. Alemania está ademas hambrienta, falta de energías. Alemania está debilitada moralmente por la derrota.

Se reducirá, pues, a eso, a protestar. Pero también cuenta con un medio que oponer al imperalismo gallo... Ese medio es la resistencia pasiva de sus obreros, de sus ingenieros, los cuales se cruzarán de brazos, porque preferirán carecer de muchos elementos a trabajar para los ajenos, y sobre todo para sus enemigos.

El Tratado de Versalles está roto, porque han faltado abiertamente a él, franceses y belgas. Tienen razón los alemanes al decir que por tal causa no podrán continuar suministrando materiales en conceptos de reparaciones.

Los franceses ni están capacitados, ni tienen hombres ni elementos para explotación de las minas de la cuenca del Ruhr. El resultado será que Alemania padecerá más hambres, que llegará hasta la desesperación y que se le pone en el trance de estrechar sus brazos con la Europa de los soviets, y una explosión de la ira y de la indignación traerá la total ruina a la Europa occidental. Francia por otra parte, va a conseguir que no se le paguen las reparaciones, que será considerada como la causante de la gran catástrofe que se avecina.

CLARO ABANADES.

"Gaceta Médica del Sur"

Esta importante publicación, dirigida por el notable médico don Juan Simancas Señán, acaba de reaparecer bajo los mejores auspicios, pues su primer número de esta etapa es un compendio de trabajos relativos a Medicina, del más palpitante interés.

Dedicada también muy interesantes artículos elogiando la memoria del fundador de la revista don Salvador Velázquez de Castro, el gran profesor de Terapéutica que nació entre sus compañeros y discípulos el recuerdo inolvidable de su sabiduría y virtud.



Después de numerosos estudios científicos

Se ha dado, al fin, con el secreto para hacer desaparecer el brial y las arrugas del cutis, devolviéndole la juventud y seducción, gracias a la **CREMA FLORES DEL CAMPO** que acaba de ponerse a la venta—Caja: 4'50 pesetas. FLORALIA.

Todo amante de las bellezas artísticas del cine, no debe dejar de asistir a la joya cinematográfica en serie **PARISSETTE** donde verán nuevamente los artistas más queridos en Granada

Bisot y Sandra Milowanoff, los intérpretes **LA HUERFANITA** y **DOS NIÑAS DE PARIS**

Esté atento a la fecha de estreno.... está muy próxima

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

Política

El día del Presidente

Madrid 19.—El jefe del Gobierno al recibir esta mañana a los periodistas les manifestó que al despatchar con el Rey no había sometido a su firma ningún decreto importante.

Añadió el marqués de Alhucemas que había leído en algunos periódicos informaciones relacionadas con los prisioneros.

En esto—prosiguió el señor García Prieto—respeto el patriotismo y buena fe de todos, pero quiero hacer constar que el mejor servicio que puede realizarse en favor de los cautivos es callar, sin que ello implique que el Gobierno deje de trabajar por causa tan simpática.

Visitaron al presidente del Consejo el obispo de Salamanca y el exministro señor Rodas.

Título pontificio

Madrid 19.—Ha sido autorizada para utilizar el título pontificio de marquesa de Villata de San Martín, doña Isidra Pons, viuda de Pascual.

Visita de inspección

Madrid 19.—En visita de inspección de los juzgados de primera instancia, se encuentra en el partido del distrito de Tarazona, don Jesús Felipe Vivanco.

Cesión al Estado

Madrid 19.—El Director general de Prisiones manifestó esta mañana a los periodistas que accediendo gustoso a la invitación del Ayuntamiento y de la Corporación provincial de Vitoria marcharía a dicha ciudad a primeros del próximo mes para hacerse cargo en nombre del Estado del magnífico edificio que han construido para prisión las referidas entidades.

El señor Izquierdo agregó que estaban ya extendidas las escrituras por las cuales se ha cedido en propiedad al Estado, con arreglo a lo preceptuado en el Real decreto que dispone el pase de las atenciones carcelarias a éste.

Informes de Gobernación

Madrid 19.—El ministro de la Gobernación al recibir al mediodía a los periodistas les manifestó que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarle.

Uno de los representantes de la prensa le preguntó si había leído el sueldo de «El Debate» en el que se afirma que continúan jugando en Barcelona y San Sebastián.

El duque de Almodóval contestó que de las veintinueve casas que funcionaban en Barcelona se han cerrado seis y lo mismo que ha ocurrido en Madrid se irán cerrando todas paulatinamente, como se propuso desde el principio.

Añadió que la campaña del aludido periódico es tendenciosa, toda vez que mientras gobernaron sus amigos se jugó en todas partes y nada dijo.

Madrid 19.—El ministro de Fomento hablando esta mañana con los periodistas de la disposición firmada ayer por el Rey y que hoy aparece en la «Gaceta» dijo que estaba dispuesto a lograr la baja de las subsistencias con la misma tenacidad con que había obrado hasta

conseguir la extinción de la langosta y en el asunto de las roturaciones.

Conviene advertir a la opinión pública que su asistencia le debe llevar al convencimiento de que no solo tiene el derecho de denunciar signo el deber de hacerlo si se quiere que el decreto dé sus frutos.

De nada serviría esta disposición—añadió—sin la ayuda de la opinión que habrá de contribuir a que se castiguen las infracciones que se cometan.

Prosiguió diciendo que rápidamente se constituirá la Junta Central y las provinciales y se redactará el reglamento.

Hoy conferenciará el señor Gasset con el gobernador civil y el alcalde de Madrid para tratar del precio del pan.

Agregó que se estaba ocupando de la redacción de una Real orden a los gobernadores civiles, para que los tenedores de trigos extranjeros, envíen a los Gobiernos respectivo una declaración jurada del grano que tengan en su poder.

En otra Real orden dirigida al ministro de la Gobernación, pide que ordene la declaración de las mezclas que emplean los hariceros.

El estado de Villanueva

Madrid 19.—El Alto Comisario continúa mejorando, aunque esta tarde tuvo una poca fiebre a causa de un exceso de alimentación.

A última hora se le presentaron al señor Villanueva síntomas de intolerancia gástrica ajenos en absoluto al proceso local que padece.

Los profesores mercantiles de Hacienda

Madrid 19.—Una comisión de profesores y peritos mercantiles estuvieron hoy en el ministerio de Hacienda, conferenciando con el señor Pedregal sobre la suspensión del concurso para proveer las vacantes de profesores mercantiles de dicho departamento.

Una dimisión

Madrid 19.—A última hora se aseguraba que a causa de discrepancias entre los informadores de Guerra, ha dimitido el jefe del negociado de prensa.

Conferencias mauristas

Madrid 19.—La sección de propaganda del partido maurista ha organizado un curso de conferencias que versarán sobre temas interesantes y de trascendencia para la nación.

La primera conferencia tendrá lugar mañana a las siete y media, en el local social y estará a cargo del concejal don José García Cerduda.

El tema será: Lo que es y debiera ser el Gobierno municipal.

El Ayuntamiento madrileño

Madrid 19.—Esta mañana celebró sesión el Ayuntamiento de esta Corte.

En ella se trató del precio del pan, acordándose rebajarlo diez céntimos por kilo y seis el que se sirve a domicilio.

Se originó un violento debate entre los socialistas y el señor García Cortés, que cruzó frases duras con el señor Baeza.

Se presentó un voto de censura contra el alcalde, intentando el señor Ruiz Jiménez levantar la sesión a lo que se opusieron airadamente socialistas y mauristas.

El alcalde aprovechando un momento

en que los socialistas y el señor Alvarez Arranz discutían violentamente, levantó la sesión a pesar de la petición del señor Serrano Jover, en nombre de los mauristas para que continuase, cosa que no fué atendida.

En vista de ello los mauristas celebrarán el domingo próximo a las diez y media de la mañana un mitin en el teatro Romea para explicar al pueblo madrileño la situación actual del Ayuntamiento.

Serán oradores don Manuel Maura, don Manuel Colom Cardany, y los señores Sánchez Bayton y Serrano Jover.

Firma regia

Madrid 19.—El Monarca ha firmado hoy los siguientes decretos de Estado: Concediendo la banda de María Luisa a doña Carmen Angoloti, duquesa de la Victoria.

Nombrando cabalero gran Cruz de la orden de Isabel la Católica a don Alfonso Ramírez de Arellano, marqués de Encineras.

Idem id. a don Pedro Segur Sanz.

Idem id. a don Ramiro Cocer y López.

Pizarra del Banco Español de Crédito
Cotización de ayer

	Ptas.	Cts.
Interior 4 por 100	71	10
Amortizable 4 por 100	00	00
Amortizable 5 por 100	97	00
Cédulas 4 por 100	00	00
Cédulas 5 por 100	00	00
Tesoro 5 por 100	000	00
Tesoro 4 75 por 100	000	88
Banco Hipotecario	000	00
Banco de España	588	00
Banco Español de Crédito	000	00
Banco Hispanoamericano	000	00
Azucareras, Preferentes	77	75
Ordinarias	38	75
Acciones Tabacos	246	00
Ferrocarriles del Norte	000	00
Madrid Zaragoza y Alicante	003	00
FRANCOS.	42	80
LIBRAS ESTERLINAS	29	84
Marcos	6	02
Dólares	6	02
Óras	00	03
Francos suizos	600	00
Francos belgas	00	00
Escudos portugueses	0	08

Impresiones bursátiles

Madrid 19.—La Bolsa acusa irregularidad tanto en fondos públicos, como en valores y cierra la partida del Interior a 71,05 en alza de quince céntimos.

De las acciones bancarias hay que resaltar que las del Hipotecario y Río de la Plata descuentan su dividendo de cincuenta y siete pesetas, respectivamente.

De los valores industriales están firmes las Felgueras, Ferrocarriles y Azucareras.

La moneda se mantiene recelosa, negociándose francos y libras en alza y los dólares en baja de un céntimo.

Los marcos se hicieron entre particulares a 0'035, demostrando más firmeza que ayer.

Miscelánea

En honor de Hilario Veloc

Madrid 19.—A la una y media de la tarde se ha celebrado en el hotel Ritz el almuerzo organizado por los ministros de Estado e Instrucción pública, en honor del insigne escritor inglés Hilario Veloc.

Asistieron el embajador de Inglaterra, el Rector de la Universidad doctor Carracido, el Director de la residencia de estudiantes y otras personalidades.

El comandante Franco

Madrid 19.—Esta mañana llegó a esta corte de paso para Oviedo, el comandante del Tercio, don Francisco Franco.

Natalio Rivas robado

Madrid 19.—El exministro don Natalio Rivas, domiciliado en la calle de Velázquez 19, ha denunciado que al salir de la Casa de Correos le sustrajeron el billete de lotería nacional número 12.212 y cinco décimos del número 15 del próximo sorteo, sin que pueda dar detalles de quien pueda ser el autor.

Funerales por Benedicto XV

Madrid 19.—El lunes próximo y en

la iglesia pontificia de San Miguel se celebrarán a las once de la mañana solemnes funerales por el alma del Papa Benedicto XV.

Asistirá el Nuncio de S. S.

Fallecimiento de don Vicente Lamperéz

Madrid 19.—Esta madrugada falleció en Madrid el arquitecto, director de la escuela superior don Vicente Lamperéz esposo de doña Blanca de los Ríos.

El señor Lamperéz es autor de numerosos tratados de arquitectura y académico de la Historia y Bellas Artes.

En honor de Recasens

Madrid 19.—Mañana a las once tendrá lugar en la Facultad de Medicina el acto de hacer entrega de un álbum con firmas que los alumnos ofrecen al decano de dicha Facultad doctor Recasens, como prueba de admiración y reconocimiento por la labor que viene realizando.

Palatinas

El Santo del Rey

Madrid 19.—El próximo martes, festividad del Santo del Rey, se celebrará en Palacio un banquete de gala.

Se ha acordado que no haya recepción.

El Rey en La Pesadilla

Madrid 19.—Esta mañana a las once, marchó el Rey a la finca La Pesadilla, propiedad del marqués de Jura Real, acompañado del marqués de Viana y del conde de Maceda.

En la citada finca permaneció todo el día, regresando a Madrid a las diez de la noche.

Provincias

En honor de Bergamín

Málaga 19.—A causa del mal tiempo se ha suspendido la gira marítima en honor del señor Bergamín.

A las tres de la tarde se descubrió solemnemente la lápida que da el nombre del ilustre malagueño al paseo que circunda el puerto.

En el salón de sesiones de la Junta del Puerto se colocó el retrato del señor Bergamín, pronunciándose discursos en su honor.

El agasajado dió las gracias por el homenaje, ofreciendo seguir laborando en provecho de Málaga.

Después se sirvió un espléndido lunch.

Pruebas de un trasatlántico

Cádiz 19.—Esta mañana se han verificado las pruebas oficiales de resistencia y carga media del nuevo trasatlántico «Mariano Arnáiz» con resultado favorable.

El nuevo buque será destinado al servicio de viajeros entre España y Filipinas.

A las pruebas asistieron el barón de Satristegui y otros jefes de la Compañía Transatlántica y las autoridades de Marina.

Balompíe

Sevilla 19.—En el campo de Sevilla se jugó el partido de balompíe entre el equipo de Sevilla F. C. campeón de Andalucía y el de Nuremberg, que lo es del centro de Alemania.

Los alemanes jugaron con gran acierto, viniendo por uno a cero.

Parte del público se indignó contra los jugadores sevillanos y su capitán Kinké.

En los centros deportivos ha causado gran decepción la derrota.

Mordidos por un perro rabioso

Sevilla 19.—María Fuentes López y sus hijos Josefa y Francisco, de cuatro años y catorce meses respectivamente, fueron mordidos por un perro hidrófobo. La niña Josefa está gravísima.

Un incendio

Oviedo 19.—Esta mañana se declaró un incendio en el edificio habitado por el director de la fábrica de cañones de Trubia.

La sirena dió aviso de alarma acudiendo algunos operarios de la fábrica que lograron sofocar el fuego.

Las pérdidas son de escasa consideración.

El siniestro fué originado por un cortocircuito de la energía para la calefacción.

La temporada de primavera

Sevilla 19.—Se asegura que la reina doña Victoria pasará en Sevilla la temporada de primavera con sus dos hijos menores.

Le acompañarán las duquesas de la Conquista y San Carlos y el marqués de Bendaña.

Se cree que cuando regrese el Rey de la cacería de Doñana pasará unos días en Sevilla.

Barcelona

Sala a París

Barcelona 19.—Marchó a París el diputado a Cortes don Alfonso Sala, que asistirá en representación de España a las sesiones del Tribunal Internacional de arbitraje de las Cámaras de Comercio.

Calda de un avión. El piloto muere y el pasajero resulta herido

Barcelona 19.—Comunican de Prat de Llobregat que un avión chocó con un árbol cayendo al suelo.

Acudieron rápidamente unos campesinos que recogieron al piloto Victorio Martí y al pasajero Lasquet.

El aviador estaba tan gravemente herido que falleció cuando lo ingresaban en la clínica del doctor Soier.

El pasajero solo sufrió lesiones de escasa importancia.

Se ha telegrafiado a Narbona donde reside la madre y la hermana del infortunado aviador.

Mañana llegarán a Barcelona, para hacerse cargo del cadáver.

Se recuerda que ya en este sitio ocurrió otro accidente de aviación parecido.

España en Marruecos

El parte oficial

Madrid 19.—En el ministerio de la Guerra se ha facilitado esta noche la siguiente nota:

El general encargado del mando y despacho de la Alta Comisaría desde Tetuán, comunica a este ministerio, lo siguiente:

Ayer fué tiroteada la posición de Tizi Asa, sin consecuencias.

Sin más novedad.

Rifa en una cantina

Melilla 19.—En una cantina del campamento de Kandusi se produjo una rifa, resultando gravemente herido el paisano José Frutos que fué trasladado al hospital de la plaza.

El agresor fué detenido e ingresado en la cárcel.

El gums y los merodeadores

Melilla 19.—Cuatro soldados del gums y uno de regulares fueron sorprendidos por una partida de merodeadores.

Entre unos y otros se trabó un vivo tiroteo resultando muertos dos moros del gums y el de regulares, salvándose los otros dos.

Inmediatamente salieron fuerzas que recogieron dos cadáveres logrando encontrar el otro esta mañana.

Se sabe que después de esto los merodeadores sostuvieron fuego con las posiciones que rodean a Tizzi Asa.

El rescate de los prisioneros. Señales de los rebeldes

Melilla 19.—Las noticias que se reciben de Dris-ben-Said, son optimistas, en relación con su gestión que realiza para el rescate de los prisioneros.

Dris-ben-Said ha dirigido telegramas al interventor señor González, al ministro del Majzen Ben Nuna, al emel Dris-er-Bifi y al ingeniero señor García Alix, en ellos se dice que sus gestiones marchan por buen camino.

Se asegura que desde Alhucemas se vió hacer señales con una bandera blanca (Pasan los telegramas a 3.ª plana)

CHOCOLATES

Enrique Sánchez

Mirad por vuestros intereses!

Y si en realidad queréis beneficiaros, no dejad de visitar el renombrado establecimiento de tejidos.

EL LEÓN

que es el que por su sistema de venta, sus limitados precios e inmensos surtidos, ofrece más ventajas al comprador.

Para la temporada de invierno no para de recibir importantes remesas de toda clase de artículos de lanería, pañería, sedería, géneros de punto, géneros de abrigo para cama y mesa y el confort de la casa. Artículo blanco de hilo y algodón y mantelerías. Grandes fantasías y novedades para señora y caballero.

PRECIO FIJO SIN MOLESTIAS. VENTAS AL CONTADO.

EL LEÓN

Mercaderes, 100. (Antigua Puerta Zorrilla, 100) Granada.—Teléfono 240

QUESO MANCHEGO

En aceite, clase superior, por piezas, 6 pesetas kilo.

Se vende en Los Últimos Precios.

Cuesta de Gómez, 21

FERRETERIA UNIVERSAL

SERRANO Y BEZARES

Plaza de San Agustín, 12 y 13 Granada.—Teléfono núm. 235

Hierros, aceros, vignetas, tuberías, herramientas de todas clases y accesorios para maquinaria.

“SAN LUIS”

EL MEJOR DE LOS CHOCOLATES

PROBADO Y OS CONVENCEREIS

DE VENTA EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS

“A CAROL” Sánchez

NOMBRE REGISTRADO

Feliz compuesto de gran poder microbiciida y de propiedades antisépticas y analgésicas, que cura rápidamente la

Sarna, Sabañones y toda clase de picores de la piel

SIN NECESIDAD DE BAÑO

Venta en todas las Farmacias y Droguerías

DEPOSITARIO EN GRANADA

Don José Jiménez Jiménez. - Farmacia REYES CATOLICOS, 62

¿SUFRE USTED DE LOS PIES?

Fues los aparatitos del doctor Scholl le pondrán completamente bien, cualquiera que sea su dolencia

EXITO SEGURO Y RAPIDO

Exposición y venta en la Zapatería la Sevillana, de don Rafael Facetti, Calle Reyes Católicos, 28, se venden dichos objetos que por poco dinero curan para siempre

Agentes generales en España: Sebastián Taurier y Comp.ª, Montera, 18, Madrid. Representante en Granada, José Moreno Garrido, Bib Rambla, 14, Entr.ª



La mujer y sus molestias

La existencia de muchas mujeres se hace insufrible por la aparición periódica de dolores. Contra éstos, especialmente durante las reglas, así como contra los dolores de muelas y de cabeza, neuralgias y gripe, tómense las tabletas «Bayer» de Aspirina, caracterizadas por ser fácilmente desleibles en el agua.

Al comprarlas hay que fijarse bien en el empaque original con la hoja encarnada, la Cruz «Bayer» y la inscripción: «Fabricación especial para España»



En todas las edades hace falta hierro y fósforo en abundancia para tener un organismo robusto y evitar que la inapetencia, la desnutrición y la anemia destruyan la salud.

Usted evitará esos peligros enriqueciendo su sangre y fortaleciendo sus huesos con este acreditado reconstituyente.

Tome usted desde hoy mismo

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

ca, pidiendo parlamentar, esta información la recogemos a título de rumor. El interventor señor González, ha declarado que no irá por ahora a Alhucemas, ni tampoco Er Rifí, lo cual no quiere decir que las impresiones no sean optimistas, pero que en los momentos actuales se realizan gestiones que exigen reserva absoluta.

Extranjero

La actitud de los turcos
Lausana, 19.—Se asegura que la delegación turca se negará a aceptar el arbitraje de la Sociedad de Naciones y mantendrá las reivindicaciones acerca del reconocimiento del Gobierno otomano de Mosul, antes de la firma del tratado de paz.

Los alemanes piden la intervención de Inglaterra

Londres 19.—Telegrafía de Essen que ha salido una misión con dirección a la capital inglesa para solicitar la intervención de la Gran Bretaña en el conflicto.

Los directores de las minas frente a los generales franceses

Londres 19.—Telegrafía de Essen a la agencia Bolff, que han comparecido ante los generales franceses cuatro directores de las minas, los cuales explicaron las causas de su decisión de no hacer entregas de carbón.

En vista de ello, les indicaron que en todo momento estuviesen dispuestos a comparecer ante el Consejo de Gnera.

Cachín no ha sido aún detenido

París 19.—Marcel Cachín no ha sido aún detenido pero los agentes de policía vigilan constantemente la puerta de su casa.

El descanso dominical de los periodistas

Bruselas, 17.—La Asociación de la Prensa de Bélgica que realizó un plebiscito entre sus miembros ha hecho presente el resultado del mismo.

Ciento catorce periodistas han votado a favor del descanso dominical y cincuenta y nueve en contra.

Ciento trece votaron porque se solicite del Gobierno que se implante el descanso dominical por ley.

Las tropas constitucionales

Cantón 19.—Procedente de Lunanwang-icil y en dirección a esta ciudad, han salido treinta y cinco mil soldados constitucionales.

Reina agitación por los nombramientos de militares para ocupar cargos civiles.

El herido de anoche

Proximamente a las diez y cuarto de la noche ocurrió un sangriento suceso del que fué víctima Manuel Olmos García (a) El niño del Jorubado» de oficio pescadero.

A la referida hora se encontraba en la esquina del Teatro Cervantes esperando entrar a la segunda sección y sin que pudiese evitarlo, se vio agredido por los hermanos José, Angel y Manuel Pérez Hernández (a) Los Civiles, los cuales armados con gruesos palos, le propinaron una brutal paliza.

A los gritos de auxilio que profería el citado Olmo y el numeroso público que por allí se encontraba, acudieron el as pirante agente don Pedro Javaloy y los guardias de Seguridad 73 y 77, que condujeron al herido a la Casa de Socorro donde los médicos de guardia le apreciaron las siguientes heridas: una de seis centímetros de extensión en la región tiempo parietal izquierda, otra incisa en el párpado superior izquierdo y otra de dos centímetros en la región superciliar izquierda, las cuales fueron calificadas de pronóstico reservado por lo que ordenaron su ingreso en el hospital de San Juan de Dios, quedando acogido en la sala de San Rafael.

Inmediatamente la policía salió en persecución de los agresores que al cometer tan bárbara agresión se dieron precipitadamente a la fuga.

Detención del «Civil»

Esta madrugada fué detenido por el vigilante señor Hernández y los guardias Juan y Nicolás García, en su domicilio callejón de Triana, 16, Manuel Pérez Hernández (a) El Civil, autor de las heridas que sufre el «Niño del Jorubado».

Información Militar

Servicio de la Plaza

Parada: Regimiento Infantería Córdoba, número 10.

Jefe de día: Comandante de artillería don Antonio Muñoz Jiménez.

Imaginario: Comandante de artillería don Manuel Parada Fustel.

Hospital y provisiones 6.º capitán de infantería, don Rafael Velasco Crespo.

Imaginario: 7.º Capitán de infantería, don Juan Garrido García.

De orden de S. E. el teniente ayudante, Domingo Navarro.

Revista de Comisario

En cumplimiento de lo dispuesto en el orden telegráfico del Excmo. señor ministro de la Guerra de 16 del pasado, comunicada por esta Plaza en 17 del mismo; S. E. el General Gobernador se ha servido disponer que la revista de comisario del presente mes, la pasen los Cuerpos y clases de la guarnición en el orden y forma siguiente:

El día 20, bajo la presidencia del Excmo. señor General de la 1.ª brigada de artillería de la 4.ª división, don Luis Hermosa Kit y ante el Comisario de Guerra de 1.ª clase, don Laureano Casquero Martín.

A las diez, el Regimiento de infantería Córdoba número 10 en el cuartel de la Merced.

A las diez y media el Regimiento Cazadores de Lusitania 12.ª caballería y el destacamento de la 2.ª comandancia de tropas de intendencia en el cuartel de San Jerónimo.

Seguidamente la Zona de Reclutamiento de Granada, Demarcación de Reserva y Caja de Recluta número 32 en el edificio «Compañías de San Jerónimo» y el 8.º Tercio de la Guardia civil y Comandancia de esta provincia en el de las Palmas.

A las once, el 4.º de Artillería Ligera y el destacamento de Sanidad Militar en el cuartel de Santo Domingo.

Los militares que no formen cuerpo, los en destino de plantillas de Establecimientos y Dependencias que según el reglamento de revistas deben pasárselas por justificados; jefes y oficiales con licencia disponibles en esta Plaza, pensionistas de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo; retirados por guerra con arreglo a las leyes de 8 de Enero y 6 de Febrero de 1902; partidas sueltas y transientes, la pasarán el mismo día a las 15 en el local de la Mayoría de plaza y cuidarán de que se encuentren sus justificados en este Gobierno Militar en todo el día de hoy precisamente para su examen y anotación.

Desertor
Por el teniente Juez instructor del 4.º Regimiento de Artillería pesada, don Juan Ruiz Rodríguez, residente en Córdoba, se cita para que comparezca en el término de un mes, a Manuel Abarral Donáire, natural de Malá, domiciliado últimamente en Chimeneas, por haber sido procesado por la falta grave de desertor, por faltar a concentración para su destino a Cuerpo, y de no comparecer, será declarado rebelde.

Sección judicial
Señalamientos para hoy
Sala de lo Civil.—Juzgado de Almería.—Don José Espinar Garrido, con la Sociedad «The Soria Mining Company Limited», sobre cobro de cantidad.—Abogados, señores Espinar y Caballero; procuradores, señores Pérez Bellido y Rivas; secretario, señor Valverde.
Sala de lo Criminal.—Sección primera, Juzgado del Campillo.—Contra Mariano Osorio, por robo.—Tribunal del jurado.—Secretario, señor Paró.
Sección segunda.—Juzgado del Sagrario.—Contra Manuel Enrique Ortega, por hurto.—Abogado, señor Gallegos; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Serna.
—El mismo juzgado.—Contra Ramón Pérez Vera, por hurto.—Abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor López Bellido; secretario, señor Serna.
—El mismo juzgado.—Contra Angel García de la Fuente, por hurto.—Abogados, señores Tello y Díaz Piá; procuradores, señores Pérez Bellido y Sabatol; secretario, señor Serna.
—Juzgado de Alhama.—Contra Diego Hoces Selo, por hurto.—Abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Mira; secretario, señor Serna.

Sección religiosa
Sabado 20 de Enero de 1923.
Oración, a las cinco y media.—Animas, a las ocho.—Alba, a las cuatro.
Santoral
Santos Mártires Fabian y Sebastião.—Doble, color encarnado. Lecciones del primer nocturno, con responsorios de Escritura, los cuales están en las variaciones «Misericordiam». Lo demás del Psalterio y propio. Vísperas de la Dominica. 3.º después de Epifanía, conmemoración del antecedente y de Santa Ines.
San Sebastián, mártir
Nació en Narbona el año 250. Sus padres descendientes de Milán, se habían establecido en Narbona. Educado cristianamente abrazó la profesión de las armas, no por inclinación a ellas, sino por aliviar a los cristianos de las persecuciones. Logró ganar el afecto de Diocleciano y Maximiano, que le nombraron capitán de la guardia pretoriana. Como ocultaba su fe y religión consolaba a los cristianos encarcelados. Así, obró durante tres años, desde el 285 al 288. Sentenciado a muerte los hermanos Marco y Marceliano, él los animó y exhortó a sufrir por Cristo, el martirio preparado.
El Emperador, conocedor de esto, le mandó llamar y ordenó a los flecheros le azetasen. En vista de que tenía vida, ordenó nuevamente Diocleciano, le matasen a palos en el Circo y después le arrojaron en el abisal, muriendo el día 20 de Enero del año 288.
Máxima: «El tahir pierde tres cosas, el precioso tiempo, la hacienda y la conciencia» (P. Graciano).
Martirologio: Santos Fabián, papa y m.º, Melcio, Eutimio y Felich, abades y Santos Eustaquia y Matia, virgs.
Cultos para hoy
En la Catedral, misas rezadas desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y tres cuartos la Misa.
Jubilicos.—Circular de las cuarentas horas.—Hoy en el Sagrario y mañana en la Magdalena.
En las Esclavas del Sagrado Corazón.—Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la Misa conventual y se oculta a las cinco de la tarde.
En las Misioneras de María Inmaculada, (callejón del Rector Argüeta).—Durante el día se encuentra el Santísimo Sacramento de manifiesto en forma de Jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde.
En la Capilla Real.—Jubilico perpetuo sin exposición de S. D. M.—La Iglesia se abre por la mañana y por la tarde a las horas de coro.
En Ntra. Sra. de las Angustias.—Jubilico perpetuo sin exposición de S. D. M.—La Iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la misa de doce. Por

Teatros

En Cervantes
Hoy celebra su beneficio la inimitable estrella de variedades La Argentina con el siguiente programa:
«Glorias de mi tierra. El cuaplet regional, La Venta de Eritaña, De Alcañiz, Las chulas de Batignolles, Danza Española. Una señora sensible (monólogo de Martínez Sierra), Smiles (con su hermana), «Pa-sa algo?»
Mañana domingo se despiden de este público tan simpáticas artistas.
El lunes debut del eminente artista «El mago del vestido», Edmond de Bries.
Hay gran expectación por conocer la labor del célebre y tan discutido imitador de estrellas. Se recordan sus luchas en Madrid, no con público, sino con enemigos como los de las que salió triunfante. Ahora viene de recorrer brillantísimamente toda España, antes de marcharse a América. Es el éxito del día. Se cuenta y no acaba de su arte intencionado, de la elegancia de sus trajes, soberbias creaciones, de la perfección en suma de su trabajo. Con verdadera ansiedad se espera el debut, que seguramente constituirá otra victoria para tan original artista.
Coliseo Olympia
Hay se proyecta el episodio 12 de la interesantísima y emocionante serie que tanto interés ha despertado entre el numeroso público que diariamente acude a este salón titulada «La Hija de la Justicia».
Se estrena además la super producción Universal en cuatro actos titulada «El idolo de París» interpretada por la bellísima estrella Miss Gu Fon.
Esta genial estrella ha sido contratada por sus excepcionales facultades artísticas por el director de la Universal Tric. Voc Sirohim para impresionar solo algunas seleccionadas películas.

Casos y cosas

Grave caída
Ayer mañana, Antonia Jiménez Ruiz, de 31 años, tuvo la desgracia de caerse de un mulo. Sin conocimiento fué conducida al hospital de San Juan de Dios, en donde fué curada de una herida contusa en la región parietal derecha, calificada de pronóstico reservado.

Heridos casuales
En la Casa de Socorro fueron curados ayer los siguientes:
Encarnación López Ortiz, de 5 años, de una herida contusa en la región superciliar derecha.
Cleofas Martín Gómez, de 16 años, de heridas por magullamiento con desgarros de piel en el tercio inferior del brazo izquierdo, en su cara posterior externa, que se encontraba trabajando en los talleres de La Publicidad.
Se dió conocimiento al Gobernador.

Al teatro por fuerza
Anoche a las ocho se encontraba en la calle Mariana Pineda, Antonio Gómez Alonso, de 28 años, domiciliado accidentalmente en la fonda «La Andaluz», sintiéndose rumboso invitó a la primera función del Teatro Cervantes, a Aurora Gómez Mesa que por casualidad pasaba por dicha calle; pero he aquí que la individuo se negó rotundamente a aceptar el desprendimiento de Antonio que al verse desairado, le obligó a que le acompañase promoviendo con este motivo un fuerte escándalo al que pusieron fin los guardias de Seguridad, núms. 22 y 37 que condujeron a los dos a la Comisaría de Vigilancia.

Club Ciclista

Se convoca a todos los socios para celebrar Junta general extraordinaria esta noche, a las nueve, en el domicilio social, Paseo de la Bomba, número 3.
La excursión para mañana domingo, será hasta el kilómetro número 25 de la carretera de Jaén y regreso por la misma carretera.
La salida será de la Plaza de la Trinidad a las nueve de la mañana.

Juzgados municipales

Sagrario.—Defunciones: Miguel López Piñor y Matilde García Medina, adultos.
Nacimientos: Ninguno.
Campillo.—Defunciones: Manuel Rodríguez Nieto; adulto.
Nacimientos: Uno.
Salvador.—Defunciones: Rafael Heredia Hoy y Rafael Leyva Bravo, parvulos.
Nacimientos: Tres.

En cumplimiento de lo dispuesto por la Dirección General de Correos, rogamos a nuestros comunicantes que en las cartas que nos envíen, sea a la Dirección o a la Administración, colocoen en la parte izquierda inferior del sobre la siguiente nota:
Apartado de Correos, núm. 9

Sección judicial

Señalamientos para hoy
Sala de lo Civil.—Juzgado de Almería.—Don José Espinar Garrido, con la Sociedad «The Soria Mining Company Limited», sobre cobro de cantidad.—Abogados, señores Espinar y Caballero; procuradores, señores Pérez Bellido y Rivas; secretario, señor Valverde.
Sala de lo Criminal.—Sección primera, Juzgado del Campillo.—Contra Mariano Osorio, por robo.—Tribunal del jurado.—Secretario, señor Paró.
Sección segunda.—Juzgado del Sagrario.—Contra Manuel Enrique Ortega, por hurto.—Abogado, señor Gallegos; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Serna.
—El mismo juzgado.—Contra Ramón Pérez Vera, por hurto.—Abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor López Bellido; secretario, señor Serna.
—El mismo juzgado.—Contra Angel García de la Fuente, por hurto.—Abogados, señores Tello y Díaz Piá; procuradores, señores Pérez Bellido y Sabatol; secretario, señor Serna.
—Juzgado de Alhama.—Contra Diego Hoces Selo, por hurto.—Abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Mira; secretario, señor Serna.

Prensa Oficial

Solicitud
Por don Manuel Sedano Fernández, como donador de la S.ª. Alisina Graells de Auto transportes, se ha solicitado del Gobernador civil, autorización para implantar los servicios públicos de ómnibus automóviles p.ª l. conducción de viajeros y equipajes, entre Motril y Málaga; Motril y La Rábota, por Castell de Ferro, y Granada y Ven. as de Zafarraya.

Sección religiosa

Sabado 20 de Enero de 1923.
Oración, a las cinco y media.—Animas, a las ocho.—Alba, a las cuatro.
Santoral
Santos Mártires Fabian y Sebastião.—Doble, color encarnado. Lecciones del primer nocturno, con responsorios de Escritura, los cuales están en las variaciones «Misericordiam». Lo demás del Psalterio y propio. Vísperas de la Dominica. 3.º después de Epifanía, conmemoración del antecedente y de Santa Ines.
San Sebastián, mártir
Nació en Narbona el año 250. Sus padres descendientes de Milán, se habían establecido en Narbona. Educado cristianamente abrazó la profesión de las armas, no por inclinación a ellas, sino por aliviar a los cristianos de las persecuciones. Logró ganar el afecto de Diocleciano y Maximiano, que le nombraron capitán de la guardia pretoriana. Como ocultaba su fe y religión consolaba a los cristianos encarcelados. Así, obró durante tres años, desde el 285 al 288. Sentenciado a muerte los hermanos Marco y Marceliano, él los animó y exhortó a sufrir por Cristo, el martirio preparado.
El Emperador, conocedor de esto, le mandó llamar y ordenó a los flecheros le azetasen. En vista de que tenía vida, ordenó nuevamente Diocleciano, le matasen a palos en el Circo y después le arrojaron en el abisal, muriendo el día 20 de Enero del año 288.
Máxima: «El tahir pierde tres cosas, el precioso tiempo, la hacienda y la conciencia» (P. Graciano).
Martirologio: Santos Fabián, papa y m.º, Melcio, Eutimio y Felich, abades y Santos Eustaquia y Matia, virgs.
Cultos para hoy
En la Catedral, misas rezadas desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y tres cuartos la Misa.
Jubilicos.—Circular de las cuarentas horas.—Hoy en el Sagrario y mañana en la Magdalena.
En las Esclavas del Sagrado Corazón.—Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la Misa conventual y se oculta a las cinco de la tarde.
En las Misioneras de María Inmaculada, (callejón del Rector Argüeta).—Durante el día se encuentra el Santísimo Sacramento de manifiesto en forma de Jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde.
En la Capilla Real.—Jubilico perpetuo sin exposición de S. D. M.—La Iglesia se abre por la mañana y por la tarde a las horas de coro.
En Ntra. Sra. de las Angustias.—Jubilico perpetuo sin exposición de S. D. M.—La Iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la misa de doce. Por

Revisita de Mercados
Los Docks
Cotización de cereales:
Trigos recios, de 1900 a 2000 pesetas fanega; habas mazaganas 2450; chicas cochineras 25; cebada a 1200; avena, 13; yeros, 25; maíz, de 19 a 20 ptas; chícharos, 00; garbanzos de agua 48 00 los 100 kilos; batata 70 a 100, finos, 125; habichuelas de 40 a 75; pulpa desecada, 275 toneladas.
Los señores compradores, deberán dirigirse a las oficinas, para que el personal le muestre los géneros.

SOCIEDAD ANONIMA
Eléctrica de Diéchar
CONVOCATORIA
De conformidad con lo dispuesto en el artículo 24 de los Estatutos porque se riga esta Sociedad, se convoca a los señores accionistas de la misma a la Junta general ordinaria, que se celebrará en esta ciudad, en su domicilio social Campillo Alto, 27, el día 31 del actual a las tres de su tarde, para examinar y aprobar en su caso, la Memoria, Balance, Cuentas del pasado ejercicio y demás asuntos reglamentarios.
Para asistir a esta Junta habrán de atenderse los señores socios a lo preceptuado en los mencionados Estatutos en sus artículos 25 al 35.
Granada 20 de Enero de 1923.—El Presidente del Consejo, Manuel López Barajas.

Liquidación
Por cesar en el negocio se liquidan todos los muebles en existencia, a precios baratísimos.
Almacén de muebles.—Navas, 25

TOPOGRAFOS
Carrera de porvenir, dependiendo de la Dirección General del Instituto Geográfico, 3.000 pesetas de entrada, pudiendo llegar hasta 12.000 pesetas, disfrutando además una indemnización de 525 pesetas mensuales durante unos ocho meses al año.
Para las PROXIMAS OPOSICIONES, se empezará en breve un curso en Granada a cargo del Ingeniero Geógrafo e Ingeniero de Minas don José de la Viba.
Esta preparación es a base de Matemáticas elementales, Física y Meteorología, TOPOGRAFIA con trabajos de campo y gabinete siguiendo las instrucciones del Instituto Geográfico y Dibujo lineal y Topográfico.
Informes detallados: San Juan de Dios, 20. 3.º. De 4 a 7.

STOCK DE LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCIONES ELECTRO-MECANICAS
GRAN VÍA, 8, BAJOS

Fundición, Laminación, Cobre y todas sus aleaciones (Alpaca, Bronce, Latón, Maillechort) en todas las formas: Planchas, Bandas, Cintas, Discos, Barras redondas, cuadradas, hexagonales, etc. Perfiles varios, Alambres, Cables desnudos y cubiertos.
Fundición de hierro.
Reparación de motores de todas clases y de todas las marcas. Consultas y presupuestos gratis.

CORDOBA
Los motores y cablerías de esta Sociedad, los vende la Sociedad
CAPILLA VICIANA Y COMPANIA
Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas
Representante en Almería y Granada
D. Luis Valero Barragán, Plaza de la Universidad, 4. Granada

PURGANTE YER
Es de un sabor delicioso, obra sin violencia, no irrita el intestino, no produce cólicos, y es a la par el más seguro e inofensivo de los purgantes. Caja con dos pastillas solo cuesta 40 cts.

la tarde se abre a las cinco y se cierra a las nueve y media de la noche.
Basílica de San Juan de Dios
Todos los días, hay misa desde las seis hasta las once.
La Misa de ocho, es armonizada y con el Camarin de las Reliquias de San Juan de Dios, abierto. El Santo Rosario a las seis de la tarde.
El próximo Domingo día 21 de Enero la Asociación piadosa de la Corte de María canónicamente establecida en la Basílica de San Juan de Dios, celebra sus cultos mensuales, como sigue:
Por la mañana a las nueve, Misa cantada en su altar predicando en ella el R. P. Juan Grande Antia.
Por la tarde, a las seis, Exposición de S. D. M., Santo Rosario, Ejercicio en honor de la Santísima Virgen Letanía y Salve cantadas, concluyendo con la Reserva y Bendición con el Santísimo Sacramento. Al fin se adorará la Reliquia del manto de Santísima Virgen.
Súplica perpetua
En el Santuario del Perpetuo Socorro, por la mañana, de siete a once; por la tarde de tres a seis y media, los domingos, de once a doce para caballeros; los martes a las cinco y media de la tarde, para niñas.

VIDES AMERICANAS
Grandes criaderos en las huertas de «LA TORRE» y «EL PILAR»
BARBADOS en todas las variedades desde 30 pesetas millar
INJERTOS para viñas desde 150 pesetas millar
Ninguna casa de España dedicada a estos cultivos
vende mejores plantas ni más baratas que
JUAN LEYVA.—Mesones, 3 y 5. Granada

FABRICA «SAN JOSE»
(FRENTE A LA CRUZ BLANCA)
DE
M. López Luque
SOCIO FUNDADOR DE LA EXTINGUIDA RAZÓN SOCIAL TORRES Y LOPEZ
MOSAICOS = TUBOS DE CEMENTO
Escaleras, Lavaderos, Fregaderos, Bañeras, Lavabos, Balastradas, Antepedechos, Remates, Pedestales, Fuentes, Cresteras, Bancos para jardines, Depósitos de todas dimensiones para agua, aceite, vinos, melazas, etc., y en general, toda clase de piezas en Cemento Armado, Piedra Artificial o Granito de Mármol.
Depósito de Cementos Lafarge, Portland Artificial y Cal Hidráulica
Dirección: M. López Luque, calle Real de San Lázaro 16, Granada
TELEFONO NUMERO 172

LABORATORIOS ALCIX
Gran Vía, 58 y Tinajilla, 1 bajos
Director: Don Antonio A. Cienfuegos
Catedrático de Higiene de la Universidad de Granada
Sueros, Vacunas, Opoterapia
Análisis de orina, de sangre, Hemocultivos, Reacción de Wassermann original
Análisis de Aguas Potables y Mineral-Medicinales
Autovacunas
Vacunación Antivariólica gratuita todos los días de 10 a 12

El nuevo modelo SMITH-PREMIER n.º 40

Dr. FRANCISCO ROCA SANCHEZ
MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL
Consulta especial de enfermedades de la PIEL, VENEREAS Y SIFILIS
DIATERMIA
LAMPARA DE CUARZO O SOL ARTIFICIAL DE ALTITUD
Navas, 23, 1.º - Consulta de 3 a 5
Teléfono número 600

SARNA
ANTISARNICO MARTI
El único que la cura sin baño. Véndese en todas las farmacias. Agentes exclusivos, J. Uriach y Compañía, Bruch, e Barcelona. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apestan a letrina.
Se desea
alquilar o comprar en buenas condiciones carmen con buena orientación. Darán razón en esta Administración.

DE CARNIVAL
Depósito de serpentinas y confetis
CONSULTEN PRECIOS
Francisco Negrete Ortega
Carrera Genil, 61
Tip. NOTICIERO GRANADINO Manuel Paso, 2

DR. SIMANCAS SERRAN
Especialidades de paratuberculosis, rayos X
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Paseo de la Heredia, 7

Dr. SIMANCAS SERRAN
Especialidades de paratuberculosis, rayos X
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Paseo de la Heredia, 7

Dr. SIMANCAS SERRAN
Especialidades de paratuberculosis, rayos X
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Paseo de la Heredia, 7

Dr. SIMANCAS SERRAN
Especialidades de paratuberculosis, rayos X
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Paseo de la Heredia, 7

Dr. SIMANCAS SERRAN
Especialidades de paratuberculosis, rayos X
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Paseo de la Heredia, 7

Dr. SIMANCAS SERRAN
Especialidades de paratuberculosis, rayos X
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Paseo de la Heredia, 7

Dr. SIMANCAS SERRAN
Especialidades de paratuberculosis, rayos X
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Paseo de la Heredia, 7

Dr. SIMANCAS SERRAN
Especialidades de paratuberculosis, rayos X
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Paseo de la Heredia, 7

Dr. SIMANCAS SERRAN
Especialidades de paratuberculosis, rayos X
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Paseo de la Heredia, 7

Dr. SIMANCAS SERRAN
Especialidades de paratuberculosis, rayos X
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Paseo de la Heredia, 7

Dr. SIMANCAS SERRAN
Especialidades de paratuberculosis, rayos X
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Paseo de la Heredia, 7

Dr. SIMANCAS SERRAN
Especialidades de paratuberculosis, rayos X
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Paseo de la Heredia, 7

Dr. SIMANCAS SERRAN
Especialidades de paratuberculosis, rayos X
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Paseo de la Heredia, 7

Dr. SIMANCAS SERRAN
Especialidades de paratuberculosis, rayos X
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Paseo de la Heredia, 7

Dr. SIMANCAS SERRAN
Especialidades de paratuberculosis, rayos X
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Paseo de la Heredia, 7

Dr. SIMANCAS SERRAN
Especialidades de paratuberculosis, rayos X
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Paseo de la Heredia, 7

Dr. SIMANCAS SERRAN
Especialidades de paratuberculosis, rayos X
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Paseo de la Heredia, 7

Dr. SIMANCAS SERRAN
Especialidades de paratuberculosis, rayos X
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Paseo de la Heredia, 7

Dr. SIMANCAS SERRAN
Especialidades de paratuberculosis, rayos X
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Paseo de la Heredia, 7

Dr. SIMANCAS SERRAN
Especialidades de paratuberculosis, rayos X
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Paseo de la Heredia, 7

Dr. SIMANCAS SERRAN
Especialidades de paratuberculosis, rayos X
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Paseo de la Heredia, 7

Dr. SIMANCAS SERRAN
Especialidades de paratuberculosis, rayos X
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Paseo de la Heredia, 7

Dr. SIMANCAS SERRAN
Especialidades de paratuberculosis, rayos X
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Paseo de la Heredia, 7

Dr. SIMANCAS SERRAN
Especialidades de paratuberculosis, rayos X
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Paseo de la Heredia, 7

Dr. SIMANCAS SERRAN
Especialidades de paratuberculosis, rayos X
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Paseo de la Heredia, 7

Dr. SIMANCAS SERRAN
Especialidades de paratuberculosis, rayos X
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Paseo de la Heredia, 7

Dr. SIMANCAS SERRAN
Especialidades de paratuberculosis, rayos X
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Paseo de la Heredia, 7

Dr. SIMANCAS SERRAN
Especialidades de paratuberculosis, rayos X
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Paseo de la Heredia, 7

Vinos

LIENDO

Solera 1845 :: Imperial

-- OLOROSO Y FINO --

CIENTIFICOS BRILLANTES REGENT

Joyería y Relojería

Acera del Casino, 15 y Puerta Real, 6

La casa que más relojes presenta, y la que más surtido tiene en alhajas de gran moda como lo demuestra en sus escaparates. Esta casa cuenta con grandes medios para con la prontitud que el cliente desee fabricarle la alhaja en que haya pensado. De segu o encontrará V. lo que desea si visita la Joyería y Relojería de los

Brillantes Regent

Puerta Real, 6 y Acera del Casino, 15.-Granada

Grandes Existencias

En Relojes de pared, de pulsera y de bolsillo, y en artículos de oro de ley, verdaderas preciosidades

Para convencerse visiten esta casa

La garantía que entregamos para la buena marcha de nuestros relojes también sirve, en las siguientes sucursales que esta casa tiene establecidas:

- Madrid.—Carrera San Jerónimo, número 16.
- La Coruña.—Calle Real, 31.
- Sevilla.—Sierpes, núm. 45.
- Cádiz.—Calle Columela, 20.
- Jerez.—Antonio Vico, 8.
- Málaga.—Plaza de la Constitución, número 42.
- Almería.—Paseo del Príncipe, número 30.
- Huelva.—Concepción, 2.

SI SU FABRICA DE HARINAS

no da los rendimientos exigidos hoy en la lucha comercial tal como exige el mercado de harinas,

¡POR QUE no consulta usted a la casa «BUHLER HERMANOS», la cual, a base de los más modernos procedimientos en la mouturación, y después de un estudio prójio y de la experiencia adquirida en las innumerables instalaciones últimamente ejecutadas en España, puede hacerle a usted un estudio de la reforma de su instalación, adaptándola a un nuevo diagrama, para convertirla en una instalación a la moderna?

Recibiremos con gusto su visita o sus consultas por escrito en nuestras oficinas de Madrid, calle de Atocha, 36. (Apartado de Correos n.º 12.018. MADRID, 12). BUHLER HERMANOS

Alquiler

Necesito casa sola con agua corriente y patio, más 10 ó 12 habitaciones. Para ofertas en la Cervetería Maler del señor Calancha.

LOS QUE PADEZCAN TOS

por fuerte y crónica que sea, tomen las renombradas PASTILLAS del Dr. ANDREU. Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas, que a las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, y casi siempre desaparece la tos por completo al concluir la primera caja.

Los que tengan **ASMA** ó sofocación, usen los PAPELES AZOADOS ó los CIGARRILLOS ANTISMÁTICOS del mismo Doctor que calman en seguida los ataques y de noche permiten dormir tranquilo. — Pidense prospectos

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con CRESOTAL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.

DEPOSITO

Dr. Benedicto, S. Bernardo, 11, Madrid

De venta en la farmacia de D. Nicasio Montes Garzón

REYES CATÓLICOS, 20.—GRANADA

Profesor

interno de 1.ª enseñanza, se necesita. Academia de San Pascual, en Pinos Puente.

Gemelos-MOD-Prismáticos

Por pesetas 22'50. Verdadero prodigio y maravilloso de la óptica alemana. Estos gemelos a cuatro lentes para campo, teatro, viajes, etcétera, alcanzan con claridad hasta diez kilómetros. Se regulan para todas las vistas; eeg antismos, con estuche

Despierta incredulidad. Se envían franco porte a precio reclamo de 22'50 pesetas

Seis, ptas. 123.—E mismo a seis lentes, ptas. 31'50; seis, 177 ptas.—Remitid Giro posta. Concesionario José P. de a Granja, Montaner, 25 BARCELONA

Sociedad Anónima Carrillo

Fábrica de superfosfatos, abonos y productos químicos EN ATARFE

Abonos y primeras materias

Unico almacén en Granada,

calle de Gracia, número 10

Oficinas: San Antón 20-Granada

GRANADINOS

El dueño del Establecimiento de bebidas situado en la calle de Buensucuso, número 1 bajos, con motivo de haber contratado gran cantidad de vinos en Valdepeñas, tiene sumo gusto de ofrecerle a su numerosa clientela y al público en general, vino especialísimo blanco y tinto a los precios siguientes:

16 litros	pesetas 6,00
6	2,00
4	1,50
2	0,80
1 1/2	0,45
1 1/2	0,25
Maceta con tapadera	0,10
Aguardiente C...	4,00
anis, litro azalla triple	2,00
Corrien...	4,50
Con...	4,50
con...	0,50
Vinagre puro de uva	0,50

Poco cuesta probar y os convenceréis NO OLVIDAR LAS SEÑAS

Buensucuso, 1.—Teléfono, 626



SANTONA (SANTANDER)

ESPECIALIDADES

Filetes de Anchoa.—Samón al natural. Thón Mariné.—Pescados surtidos.



AXEL STEEN MADRID C SANTA CATALINA 8-TEL. 31-44 M.

Se vende un motor de gas. Darán razón en la Administración de este diario.

DE GRAN INTERÉS GENERAL

La Revista gráfica «Gaceta B. I. C.», Puerta del Sol, 13, Madrid, remite gratuitamente un ejemplar como muestra a quien lo solicite, en la seguridad de que inmediatamente, se suscribirá por 9 pesetas al trimestre, cuando vea que puede constituir la base de su felicidad financiera e intelectual. Admite corresponsales a sueldo y comisión. Hasta en los pueblos más pequeños interesa.

FARMACIA MONTES GARZON

REYES CATÓLICOS, 20.—TELÉFONO 87

PRECIOS MÓDICOS

Productos químicamente puros. Depósito general de

(-) Específicos. Aguas Minero - Medicinales (-)

TOS
BRONQUITIS-GRIPPE-ASMA
absoluta curación con

Resin

preparado en
Jarabe - Comprimidós
Pastillas - Inyectables



Máquinas Gritzner

PARA COSER Y BORDAR

Máquinas Walter para hacer media

Gran depósito de camas de hierro y madera

Ventas a plazos y al contado

Las máquinas Gritzner son las mejores hasta hoy conocidas

Esta es la casa que más barato vende todos sus artículos

Oficinas y despacho, San Matías, 2 y 4

Entrando por la plaza de la Mariana, la primera casa a la derecha.-Granada

CALLOS

No se lamenta usted de tener sus pies destrozados. No achaque a sus callos lo que sólo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se lava. El que tiene callos, juanetes, ojos de gallo o durezas, es porque no usa el patentado

Ungüento mágico

que en tres días los extirpa totalmente. Pídale en farmacias y droguerías, 1'50. Por correo, 2 pesetas

Farmacia Sueiro, Gran Vía de Colón, 13. Granada

PARA ESCULTURAS EN MADERA Y MARMOL

DIRIGIRSE A

NAVAS-PAREJO

Ancha de Santo Domingo, núm. 1

NOTA SENSACIONAL

Todo el mundo puede adquirir nuestros artículos mediante increíbles facilidades de pago

HASTA 36 MESES DE CREDITO

Máquinas de escribir «Woodstock».—Relojes de oro.—Escopetas de caza. Bicycletas.—Cámaras fotográficas.—Gemelos prismáticos.—Máquinas parlantes y discos gramofónicos.—Armoniums.—Pianos automáticos y rollos musicales.—Relojes de pared y antesala.—Cajas de caudales.— y Cajas de empotrar

Pidan nuestros lujosos y extensos Catálogos ilustrados—Los enviamos gratuitamente a vuelta de correo

SOCIEDAD HISPANO AMERICANA

Apartado en Correos, número 97.—San Sebastián

REPRESENTANTE EN GRANADA

Manuel Cruces Velázquez.—San Miguel Baja, 15